

Kávésok Lapja

XVI. évfolyam

A Budapesti Kávésok Ipartestületének hivatalos lapja
Megjelenik kéthetenként

20. szám

Szerkesztőség :
Budapest VIII, József-kr. 38. /5. Tel.: 1-303-75.

Felelős szerkesztő :
GOSZTONYI JENŐ

Kiadóhivatal :
Budapest, VIII, Rökk Szilárd u. 31. Tel.: 1-314-00

Emlékeztető

MIRŐL NE FELEDKEZZÉK MEG?

Október 20-ig be kell küldeni az október 15-én érvényben volt árlapokat az Árelleőrzés-Országos Körmánybiztosához.

Október 20-ig befizetendő a vigalmi adóközösségben levő kávéházak vigalmi adója.

Október 24-én, csütörtökön, d. u. 1 órakor előjárósági ülés az ipartestület tanácsstermében.

Október 25-ig befizetendő a személyzet illetményeiből levont kereseti-, külön- és rokkantellátási adó.

November 5-ig megfizetendő a IV. negyedévi üzletbér első részlete.

November 5-ig tartoznak bejelenteni a székesfehérvári m kir. Pénzügyigazgatóságnál kávé és tea készleteiket azok, akiknek 1939. évi október 8-án készletük volt és ez egészben, vagy részben megvan.

November 6-ig megfizetendő a vigalmi adóközösségben nem lévő kávéházak vigalmi adója.



BUDAPESTI KÖZPONTI ÁLTALÁNOS TEJCSARNOK R. T.

Telefon: 228-458. Sürgőnycim: Köztej.

350 Fiók

árusítja a fővárosban és környékén

"KÖZPONTI" néven a kiváló minőségű ismert **PASZTÓRÓZOTT** kanna és palack **tejet** **HABTEJSZINT KÁVÉTEJSZINT TEJFELT,** **PASZTÓRÓZOTT CSEMEGEVAJAT YOGHURTOT** **KRÉMSAJTOT** stb.

TEJIVÓ CSARNOKOK

- IV. Kecskeméti u. 5.
- V. Erzsébet téri kiosk
- V. Berlińi tér 9.
- VI. Teréz krt. 32.
- VI. Városliget, (Vilma királyné uttal szemben)
- VII. Károly Király ut 3/c.
- Pünkösdfürdő

Esterházy Pezsgő

Budapest, VII., Rákóczi ut 4.

Tel: 141-598

November 10-ig tartoznak az adóközösség tagjai megfizetni november havi forgalmi és fénytüzési adóátalányukat.

November 15-ig fizetik a fénytüzési adót azok, akik nem tagjai az adóközösségnek.

Minden hétfő, kedd, péntek, hústalan nap, szerdán borjúhus nem szolgálható fel.

Megjelent a

Kávésipari Tájékoztató

A kávéipari mestervizsga anyaga. Kapható az ipartestület irodájában.

Meghívó.

A Budapesti Kávésok Ipartestületének előjárósága folyó évi október 24-én (csütörtökön) délután 1 órakor a testület tanácsstermében

Ü L É S T

tart, melyre az előjáróság t. tagjait meghívja.
Budapest, 1940. október 15.

Dr. Havas Nándor s. k.
főjegyző

Mészáros Győző s. k.
elnök

Áremelkedések és áremelések

A legutóbbi minisztertanács elhatározta az ipari munkások és alkalmazottak bérének emelését és tervbe vette a kisfizetési magánalkalmazottak, tisztviselők fizetésének emelését is. Bármily örvendetes is általános emberi és gazdasági szempontból a kisemberekről való szociális gondoskodás, nem hallgathatjuk el ama aggodalmunkat, hogy ez számos olyan cikk áremelkedését fogja maga után vonni, melyek iparunkat a legközvetlenebbül érintik és az árubeszerzés eddig is szinte emberfeletti nehézségeit számunkra még súlyosabbakká teszi.

Ha hozzávesszük a sertéshús, a zsirák most kormányjövahagyással történt emelését és a szezoncikknek állandó

Salgó gőzmosógár és fehérneműkicsőnző

A legmodernebb berendezés. Mosás lágyított vízben
VI, Vörösmarty ucca 54. — Pontos kiszolgálás
Olcsó árak Telefon: 116-286

magas árait, a beharangozott tejdrágulást, a tojás emelkedő árait és meggondoljuk, hogy a mi kezünk meg van kötve, hogy mi az áremelkedést nem háríthatjuk át senkire áremeléssel, mert az 1939. augusztus 26-iki rögzített árakhoz vagyunk kötve, úgy a kormány szociális gondoskodását hirdető bér- és fizetés emelése, áremelési engedélyei felett, önkéntelenül is az az aggodalmunk merül fel: mi lesz velünk?

A vendéglátó ipar nem csekély tényezője a magyar közgazdaságnak és jelentős tétel az adójövedelem szempontjából is. Ha az állandó áremelkedések folyamatából bennünket továbbra is kikapcsolnak, természetesen meg kell szünnie közgazdasági jelentőségünknek is. Ez pedig nem kívánatos; sem közgazdasági, sem adópolitikai szempontból s ezért reméljük, hogy az illetékes tényezők a szociális gondoskodást a vendéglátóipart üzőkre is kiterjesztik.

A hustalan napok újabb szabályozása

A m. kir. minisztérium 6820—1940. szám alatt rendeletet adott ki a hustalan napok tartásának újabb szabályozása tárgyában.

A rendelet értelmében hétfőn, kedden és pénteken hustusneműt, szerdán pedig borjushust és borjushusneműt nyers, elkészített, vagy bármely módon tartósított (konzervált) állapotban a fogyasztók részére árusítani, vagy forgalomba hozni tilos.

Hétfőn, kedden és pénteken nem kell hustalan napot tartani, ha az említett napok Gergely-naptár szerinti, vagy nemzeti ünnepre esnek.

Abban a községben (városban), ahol az országos- vagy hetivásár, avagy bucsu hétfőre, keddre vagy péntekre esik, a főszolgabíró (polgármester) a hustalan napot közérdekből a hét másik köznapjára helyezheti át.

Légfűtések Kályhák Légoltalmi redőnyök

PASCHKA ÉS TÁRSA
V, Mária Valéria ucca 10.
Telefon 182-041. Alapítási év 1886.

A husárusítási tilalom nem vonatkozik a juh- és lóhúsra, a lóhúskészítményekre, a csirkére, a pulykára, a gyöngytyukra, a házinyul húsára, a halra, a zsírra, a hájra, a szalonnára, a tepertőre, a sertésfejre, a sertéslábra, a főtt konkára, akár felszeletelt, akár egész állapotban, a hurkára, a disznósajtra, végül a belső részekre (nyelv, tüdő, szív, vese, velő, mirigy, pácál, máj, vér.)

A húsra és húsanyagokra vonatkozó általános korlátozó rendelkezések kiterjednek a vadhúsra, valamint a liba- és kacsamájra is.

A földművelésügyi miniszter a közérdekelmezés biztosítása érdekében a hustalan napok száma, illetőleg kijelölése továbbá a kivételek tekintetében a rendeletről eltérően rendelkezhetik, a hustalan napokat egyes esetekben felfüggesztheti, végül bizonyos fajtájú, koru és nemű állatokra, akár az ország egész területére, akár annak egyes részeire vágási tilalmat rendelhet el.

Az általános kereseti adó pótlékolása

A m. kir. pénzügymin. 137.500—1940. VII: szám alatt kelt rendeletében az általános kereseti adó alanyai által fizetendő kincstári pótlékról rendelkezik. Azok az adózók, akiknek jövedelme általános kereseti adó alá tartozik, az adóalapul vett tiszta jövedelem után az államkincstár javára 1 százalék pótlékokat kötelesek fizetni. Minthogy az iparban a kereseti adó a kereseti adóalap 5 százalékában van megállapítva, az adópótlék tehát az általános kereseti adó 20 százalékával egyenértékű. Az államkincstár javára fizetendő pótlékokról az adózót az adófelügyelőség 1940. október végéig köteles értesíteni. Az értesítés elmaradása azonban az adózó fizetési kötelezettségét nem érinti. Az általános kereseti adó alapján illetőleg az adóösszegben beállott minden változást az államkincstárnak járó pótléknál is figyelembe kell venni. Az államkincstár részére fizetendő kincstári pótlék jogossága és mérve ellen intézett fellebbezéssel együtt és egy



SZENT ISTVÁN CSALÁDI SÖR

1 1/2 literes
zárt palackokban

a
Kőbányai Polgári Serfőzde
gyártmánya

beadványban lehet jogorvoslattal élni. Ha azonban a pótlék összege nyilvánvalóan tévesen számított ki, az adózó közvetlenül az adófelügyelőségtől kérheti a pótlék helyesbítését.

A fővárosban forgalomba kerülő élelmiszereknek több mint 15 százaléka kifogásolható

A főváros vegyészeti és élelmiszervizsgáló intézete augusztusi munkásságát ismertető jelentés most készült el.

A jelentésből kiderül, hogy a Budapesten forgalomba kerülő különféle élelmiszerek minősége tovább romlott. Míg az intézet közelmúltban megjelent jelentései szerint a fővárosban fogyasztásra kerülő élelmiszereknek mintegy 10%-a ellen emelhető kifogás, ez a szám augusztusban több mint 15 százalékra szökött fel. A múlt hónapban az élelmiszervizsgáló intézet 1241 tejmintát vizsgált felül, ebből a kifogásolt minták száma 181 volt, a megvizsgált 150 különféle tejtermékből 20 volt kifogásolható, a 28 zsiradék mintából 3, a megvizsgált liszt, kenyér és tésztaemlékből 10, a 84 hentesáru mintából 8, a 20 édesipari termék mintából 4, a 13 szeszital mintából 4, a beérkezett 79 fűszermintából 60, az egyéb élelmiszerek mintáiból 46, és a különféle használati cikkek közül 29. Az intézet a múlt hónapban összesen 2271 élelmiszermintát vizsgált meg, ebből 367 ellen emelt kifogást. A rendkívüli háborus helyzet miatt a fűszerfélék behozatala akadályokba ütközik, s ezt a lelkiismeretlen vállalkozók kihasználják, s rengeteg hamisított fűszerféléket hoznak forgalomba, ezt az előbb ismertetett adatok bizonyítják leginkább.

Szendy Károly polgármester az élelmiszerhamisítások megakadályozására utasította a tisztiorvosokat, hogy a jövőben még jobban szigorítsák meg az élelmiszer-egészségügyi ellenőrzést. A polgármester intézkedésére a kerületi tisztiorvosok a múlt hónapban 161 élelmiszerelőállító üzemet, 373 piacot és élelmiszerüzletet, 509 ételt és italt kiszolgáltató üzemet, 12 tejüzemet, 141 tejüzletet, 29 szikvizüzem, 24 magánkórházat és magángyógyintézetet, 39 gyógyszeráruházt és 9 fürdőt, uszodát és strandfürdőt vizsgáltak meg és sok eset-

Victória dessert

különlegességek husz illéres eladása legjobb minőségben izléses adjusztálásokban, Kérjen árajánlatot Victória csokoládégyár. Budapest, XIII. Főthi-ut 34. Telefon: 292-554. Huszonöt éves cég!

ben tettek feljelentést. Az iparegészségügyi eljárások száma augusztusban 499 volt.

H I R E K

Előljárási ülés.

Ipartestületünk előljárási ülése szokásos, október havi ülését f. hó 24-én (csütörtök) d. u. 1 órakor tartja. Tekintettel arra, hogy számos nagyfontosságú iparunkat érintő kérdés merült fel az utolsó előljárási ülés óta, kérjük az előljárási ülést tagjait, hogy lehetőleg teljes számban megjelenni szíveskedjenek.

Munkabérek emelése.

Az ipari munkások és alkalmazottak munkabéremeléséről nemcsak a napisajtó írt, azt gróf. Teleki Pál miniszterelnök az országgyűlés színe előtt is bejelentette. A hivatalos lap f. évi október 13-iki számában jelent meg a rendelet, melynek részleteiről kartársainkat azonnal körlevélben fogjuk tájékoztatni.

A zsirkiosztás új rendje.

A m. kir. földművelésügyi minisztérium a vendéglátó ipari üzemek fennakadás nélküli zsirellátása megkönnyítésére nagyobb mennyiségű zsirt bocsát rendelkezésre. A szétosztás, illetve a zsirvásárlási igazolványok beváltása módjáról körlevélben tájékoztattuk kartársainkat, melyre újból felhívjuk figyelmüket.

Az ebtartási szabályrendelet szigorú betartása.

A m. kir. államrendőrség főkapitánysága a beérkezett jelentések és panaszok alapján az ebtartási szabályrendeletnek a



1821-1897

Kneipp, a józan életnek, az észszerű és egészséges táplálkozásnak egyik nagy előharcosa volt. Ő adta nekünk a kiváló és egészséges népkávét, a Kneippmalátakávét. Minden egyes csomag iránta való nagyrabecsülésből, az ő képmását és aláírását viseli.

Gschwindt-féle

Aqua vitae és egyéb likörkülönlegességek, főzelék és gyümölcskonzervek

nyilvános helyiségekre vonatkozó rendelkezéseinek megtartását az eddiginél szigorúbban fogja ellenőrizni és kívánatosnak tartja, hogy a helyiségekben, jól látható helyeken a szabályrendelet rendelkezéseit tartalmazó figyelmeztető táblák helyeztessenek el. Erről kartársainkat körlevélben már részletesen tájékoztattuk, most újból felhívjuk a figyelmüket arra, hogy a vonatkozó figyelmeztető táblák, — melyek a Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesülete hivatalos kiadványai, — testületünk irodájában darabonként 80 filléres árban beszerezhetők.

Tanonctartó főnökök figyelmébe!

Szakiskolánk igazgatója jelentéséből kiténik, hogy a tanoncok késése tulságos nagy méreteket öltött. Felkérjük tehát tanonctartó kartársainkat, hogy az iskolalátogatási napok előestéjén tanoncaikat esti 10 órán túl ne vegyék igénybe és egyébként tartsák magukat szigorúan a törvénynek a tanoncokra vonatkozó előírásaihoz.

40 százalékkal emelkedett a múlt évben a sörfogyasztás,

A söripar helyzete a múlt évben kedvezőbben alakult, mert a fogyasztás kb. 40 százalékkal emelkedett. A fejenkénti átlagos évi sörfogyasztás 4.15 liter volt, az előző évben 3.18 liter, 1927-ben 8.15 liter, 1913-ban 15.63 liter. Összehasonlításként megjegyezzük, hogy a fejenkénti évi sörfogyasztás Németországban 70, Belgiumban 170, Angliában és Svájcban 50 liter, sőt még a nagy bortermelő Franciaországban is kb. 35 liter.

Valódi gyümölcspálinka.

A gyümölcspálinkák körül tudvalevőleg sok visszaélés történt, amelyeknek azonban most véget vet az a rendelettervezet, melyet a földművelésügyi miniszter a gyümölcspálinkák minőségének megjavítására és jó hírnevének megvédésére készített. Eszerint a jövőben csak azokat a gyümölcsből készült pálinkaféléket ismerik el valódi gyümölcspálinkának, melyek felelősség mellett „valódi” megjelöléssel vannak ellátva.

Jó termés — emelkedő gyümölcsfogyasztás.

A tavalyi bőséges gyümölcstermés a főváros területén is erősen növelte a gyümölcsfogyasztást, annyira, hogy a múltévi fogyasztás 490.000 mázsára nőtt s így egy személyre mint.

Linde hűtőgéppel

szertelt hűtőszekrények, hűtőkamrák, vitrinek, fagylaltgépek, stb. a legjobbak és legolcsóbbak. Kérjen díjmentes árajánlatot a magyarországi vezérképvisellettől:

Drabek Ferenc okl. gépészmérnök gépgyára hűtőgépszakálya:

B u d a p e s t, VIII, Baross-u. 75.
Telefon: 349—617.

Schillinger Anna Gőzmosógyár RT
Budapest VI. ker
Telefon 121-385. Vörösmarty-utca 47b
Az ország legrégibb modernül berendezett gőzmosodája

Vendéglői t ü z h e l y e k
k á l y h á k
szakszerű javítása és cserélése jótállással.
Tűzhely szanatórium Karpfenstein u 31.

egy 45 kiló gyümölcsfogyasztás esett. Ez sem tulságosan sok ugyan, hiszen még heti egy kilónak sem felel meg, az előző évek fogyasztási arányaival szemben, de mégis komoly haladást jelent. Az idén azonban a gyöngye termés és magas árak miatt valószínűleg ismét kisebb lesz Budapesten a gyümölcsfogyasztás.

A főváros burgonyafogyasztása.

Budapest egész területén a burgonyafogyasztás tavaly, illetve az 1938—39. évi gazdasági évben 945.000 mázsát tett, mely főre tehát csaknem egy teljes mázsa burgonya esett. Az idei bőséges burgonyatermés következtében a fogyasztás előreláthatóan emelkedni fog.

Rizsszükségletünket Olaszország fedezi,

A fővárosban az utóbbi időben egyes helyeken rizshiány tapasztalható. Átmeneti jelenség ez, mert — mint értesülünk — október folyamán jelentős mennyiségű olasz rizs érkezik Magyarországra. Az olasz rizstermés kedvező, úgy hogy a szállításokban nem lesz fennakadás. A szállításig eltelt időszakra a magyarországi készletek elegendők, úgyhogy nem lesz súlyosabb fennakadás az ellátásban. Egyébként legközelebb magyar szakdelegátusok utaznak ki Olaszországba és megtárgyalják az új termésből származó rizs behozatalának kérdését.

A mesterlevelet az iparigazolvány kiadásakor vissza kell adni az iparosnak.

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarához érdekeltek részéről számos panasz érkezett amlatt, hogy az iparigazolvány elnyeréséért benyújtott folyamodványokhoz mellékelt mesterlevelet az iparigazolvány kiadása után az iparhatóság több esetben visszatartotta az iratok között. A kamara a panaszokra azt válaszolta, hogy a mesterlevelet az iparigazolvány kiadásával egyidejűleg vissza kell adni a folyamodonak.

A tanoncidő felemelése.

Ebben az ügyben mozgalmat indított az IPOK. Az indoklás rámutat arra, hogy a tanoncképzésnél az ipariskola tanítás heti 9 órát, a levontképzés pedig heti 4 órát vesz el a gyakorlati iparosképzéstől. A javaslatot az eddigi fórumok elfogadták, s ha a kormányzat rendeletileg szabályozza a tanoncidőt, úgy a javaslat értelmében a legnagyobb tanoncidő négy év, a legkisebb pedig másfél év lesz.

Az OTI VII. sz. veszélyességi táblázata.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet VI. számú veszélyességi táblázata 1941. évi december hó 31-én érvényét

Billiárdasztalok vétele eladása.

Behuzásokat és javításokat azonnal elkészítjük Alpakka, üveg, és porcellánaru emblémával is legolcsóbban.

Fried Zsigmond és Fia.
VI., Király u. 44. Tel. 224-804. Kölcsönzés!

Ajanlok mindennemű **üveg, porcellán és zománc edényeket** legelőnyösebb áron. **Gács edénybolt.** Állandó edénykölcsonzés. Budapest, VIII. Ór ucca 4. Telefon: 33-66 44.

veszti, s azért az Intézetnek az 1927:XXI. tc. alapján új veszélyességi táblázat szerkesztéséről kell gondoskodnia. Értesülésünk szerint az OTI újabb, VII. számú veszélyességi táblázatának tervezete már elkészült és hozzászólás végett az érdekképviselőeknek megküldetett.

A mestervizsgákra vonatkozó rendelkezések módosítása és ki-egészítése

ügyében a m. kir. ipariügyi miniszternek 44.000—190. Ip. M. számú rendelete intézkedik a mestervizsgáló bizottságok megalkotása és feloszlásáról. A mestervizsgáló bizottsági tagság megszűnéséről. A mestervizsgáló bizottság tagjainak a vizsgálatra való meghívásáról. A mestervizsgáló bizottság elnökének, alelnökének és tagjainak kizárásáról. A mestervizsgáló bizottság illetékességéről. A mestervizsgálat idejéről. A mestervizsgálat tartalmáról. A mestervizsgálat megismétléséről.

Egységes „szikkadt” kenyér és újabb élelmiszerjegyek Franciaországban.

„Ha nincs kenyérük, egyenek kalácsot.” Marie Antoinett, a szerencsétlenségű francia királynő tette ezt a könnyelmű kijelentést 1789-ben, a nagy forradalom előestéjén. Ezt a tanácsot azonban, csak úgy, mint akkor, most sem tudnák a franciák megfogadni. . . . A kormány legújabb rendeletei során elrendelte az egységes kenyér bevezetését. Tilos a kalács, zsemlye, kifli és az ugynevezett „fantasié”-kenyér. Az egységes kenyérben pedig nem lehet más, mint liszt, víz és élesztő. A kenyeret nem szabad frissen árusítani: huszonnégy órával a sütés után szabad csak az eladópultra kerülnie. Az egynapos „szikkadt”-kenyér egészségesebb és — last not least — kevesebbet eszik belőle az ember. Mészárszékek és cukrászdák csak hetl három napon lehetnek nyitva. Szigorúan tilos a tejjel árusítása s a tejet és vaját is csak jegyre fogják adni. Gyerekek, betegek és öregek magasabb tejadagra tarthatnak igényt. A sajt fogyasztást is korlátozzák: 15 százalékosnál teljesebb friss sajtot árusítani tilos. Ugyancsak tilos a vendéglőkben olyan menühöz, amelyben hus van, sajtot adni. A cukor havi fejadagját 750 grammról 500 grammra csökkentették.

Kukoricaliszttel kevert kenyér kerül forgalomba Jugoszláviában.

Hivatalos megállapítás szerint Jugoszlávia ideiglenes buzatermése olyan gyenge, hogy nem lesz elegendő a belső szükséglet kielégítésére sem. Ennek fogva valószínű, hogy a kormány megtiltja a finom liszt őrését, a kenyérellátásban pedig be-



vezetik a kukoricaliszttel való keverés kötelességét. Tengeriből ugyanis bő termést várnak.

Kenyérjegyeket vezettek be Franciaországban.

Minden személy 12—70 év között napi 300—500 gramm, gyermekek 12 éven alul, valamint 70 éven felüli felnőttek 200 gramm és végül harmadik életévüket még be nem töltött gyermekek 120 gramm kenyeret kapnak naponta.

Naponta negyedkiló kenyeret és egy péksüteményt eszik átlag a főváros minden lakója

Érdekes statisztikát készített a pénzügyvizsgálatóság adatai alapján a Főváros Statisztikai Hivatala, 281 sütőüzemben, 15 tésztagyárban és 174 cukrászdában irták össze a forgalmi adatokat, amelyekből megállapították, hogy Budapest sütőipara 1939-ben 822 791 métermázsas lisztet dolgozott fel. Ebből 679 000 mázsát kenyérnek sütöttek fel, a péksütemény készítéséhez 130 000 mázsára volt szükség, míg 7477 mázsából cukrászsüteményt és kétszersültet csináltak. Közel egy millió métermázsas kenyér készül és ha a fogyasztást a termeléssel egyenlő mennyiségűnek vesszük, megállapítható, hogy a főváros minden egyes lakója naponta átlag nem egészen negyedkiló kenyeret eszik meg. A péksüteményhez felhasznált lisztből 341 millió darab zsemlye és kifli készült. Így tehát minden egyes fővárosi lakosra naponta egy péksütemény esne, ha a fogyasztás egyenletesen oszlana meg. A magánháztartások fogyasztása 349 010 métermázsát tett ki. Naponként és fejenként tehát átlag alig nyolc deka lisztből készült gyurt, kelt, vagy sült tészta egy-egy budapesti lakos számára. Mindezekből az adatokból megállapítható, hogy a főváros kenyér- és lisztfogyasztása egyáltalán nem magas, nyilván azért is, mert egyesek azt tartják, hogy a liszt és kenyérfélék tulságosan hizlalnak.

Magyarországon hat százalékkal emelkedett az árszínvonal a háború óta.

Az európai háború kitörése óta ugyszólván minden országban emelkedett az árszínvonal. A többi semleges államokhoz viszonyítva a hazai árszínvonal emelkedése igen kis mértékű, a nagykereskedelmi árak 1939. augusztus és 1940. január között 6 százalékkal emelkedtek. Ugyanezen idő alatt az emelkedés Belgiumban 38. Dániában 39. Hollandiában 21.

Rovarirtópor sváb ruszni, pincebogár, hangya és hasonló férgek **biztos ölőszere** a Flubó.

Gyártja és forgalomba hozza:

Villányi József

„Aerosan” műszaki és vegyipari üzeme

Budapest VIII. Rákóczi-tér 10. sz. Telefon: 130—186.

Kávások figyelmébe!

Nikkelezés és chromozás az 54 éve fennálló **Kemenes Géza** cegnél eszközölhető Bpest, Bókai János ucca 22. Tel.: 144—846.

TIVOLI MUSTÁR

Tomató ketchup, Wochesterschire sauce és az összes konzerv különlegességeket gyártja:

TIVOLI KONZERVGYÁR
BUDAPEST. 72.

Norvégiában 21, Svédországban 23, Romániában 11, Jugoszláviában 28, Görögországban 13 százalék volt. A bulgáriai emelkedés ugyancsak 6 százalékot tett ki a háború óta.

Az ételmiszerbiróság új helyiségei.

A IV. ker. előjáráságon működő közp. ételmiszerkihágási bíróság az új hivatali helyiségbe költözött. A főváros vezetősége hónapokkal ezelőtt megállapodást létesített a IV. Váci u. 81. számú ház tulajdonosaival, melynek értelmében a ház első és második emeletét a hivatal céljainak megfelelően átalakítják. A munkálatok július utolsó hetében befejeződtek és az ételmiszerbiróság a IV. Váci-utca 65 számú épületből át költözött új otthonába.

A Kávésok Áruforgalmi R.-T.

Budapest, VIII., József krt. 38.

ezuton közli igen tisztelt ügyfeleivel, hogy

kávékban és teákban

ha e cikkeken minden utánpótlás szünetel, hosszú időre elégséges mennyiség felett rendelkezik. A vállalat itt tároló készletei kizárólag finom, nemes fajokból állanak, úgy, hogy vevőink kiszolgálásánál továbbra is elsőrendű minőségeket garantáljuk.

A Kávésok Áruforgalmi Részvénytársasága még a mostani nehéz időkben is hű marad ahhoz a régi elvéhez, mely szerint a minőségek színvonalát változatlanul fenntartja és ezért felhívjuk igen tisztelt Vevőink szíves figyelmét, hogy kávé beszerzésüknél annak elsőrendű minőségére figyeljenek.

Telefon: 139-277

Saját pörköldé.

Ifj. Grünwald Mór

Ferenc József rakpart 6.

Telefon: 183 439. — Üveg és porcellán

Márványból

épületbarkolást, portálokat, kávéházi asztalokat minden színben a legolcsóbb árban készit

Kronemer Dávid márványipari üzeme
Budapest, X., Kőbányai u. 39. (Hungária körút sarok)
Telefon: 1-378 69.

Berkovits

papíráru gyár kávéházi, éttermi és cukrászati kellékek

Budapest, VII. Sip utca 4.

Telefon: 223-891.

NAGY IGNÁC pincefelszerelési cikkek raktára

BUDAPEST, VII., KÁROLY KÖRUT 9.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: borszivattvuk, szűrőgépek, palaekok, parafadugok, cimkék stb. T. 423.329.

Házfelügyelők kötelező betegségi biztosítása.

A m. kir. belügyminiszter 710-1940. szám alatt kelt rendeletében házfelügyelők és segédházfelügyelők betegségi, baleseti, valamint öregségi, árvasági biztosítási kötelezettségét Budapest székesfőváros területén elrendelte. Az a háztulajdonos, akinek akár családi, akár bérházában 1940. szeptember hó 1-én házfelügyelő, vagy segédházfelügyelő teljesített szolgálatot, úgy a házfelügyelőt, mint a segédházfelügyelőt az OTI-nál 1940 szeptember 15-ig volt köteles bejelenteni. A bejelentésre szolgáló űrlapot az OTI helyiségeiben lehet beszerezni.

Brazília az idén is megsemmisíti a felesleges kávétermését.

Két millió zsák kávé von el a piacról Brazília, így akarnak könnyíteni a brazíliai kávétermelés súlyos válságán. A brazíliai kávéközpon t ezt a kétmillió zsák kávé nyilván megsemmisíti majd, mint ahogyan már eddig is sok-sok millió zsák kávé megsemmisített. Kell-e ennél meggyőzőbb példa arra, hogy a világ gazdasága valóban megérett a gyökeres átszervezésre?

Tisztviselő, aki a Szakmai Családpénztár ügykezelését jól ismeri, ajánlkozik a vonatkozó nyilvántartások, kivetések és egyéb teendők vezetésére. — Címe a testület irodájában.

**Vörösréz és vasedény ónozások
Alumínium és Rozsdamentes
acéledények borszűrők, átalakítás és
javítások**

Globits István
Réz és fémműves üzeme

Telefon: 330-744.

**Hattyu gőzmosó és fehérnemű
kölcsonzó vállalat**
száraz vegytisztítás és festés

Budapest VII., Klauzál utca 8. Telefon 423-750

Az ország legnagyobb gőzmosó üzeme, legmodernebbül berendezve! Legtíméletesebb mosási rendszer.

Csakis

PIATNIK
KÁRTYÁT!

Új telefon: 426-117.

Felelős kiadó: DR. GAÁL ENDRE.

Lakása: Budapest, VIII., Rökk Szilárd-u. 31.

Nyomta: Hoffmann és Társa könyvnyomdája
Budapest, VII., Kazinczy-utca 5.

Kristály ásványos forrásvíz csak Szent Lukács védjeggyel eredeti